
 
 
 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย  
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำป พ.ศ. 2564 
  วันที่ 28 เดือน มิถุนายน พ.ศ. 2564 

ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย 
 
 

ผูมาประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

๑ นายวีรพงษ  พันธุลี รองประธานสภา วีรพงษ พันธุลี 
๒ นายกองหลา  ใฝใจ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๖ กองหลา ใฝใจ 
๓ นายบุญชวย  มหาวรรณศรี ประธานสภา อบต. บุญชวย มหาวรรณศรี 
๔ นายประหยัด  จอมภา สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 13 ประหยัด จอมภา 
๕ นางอารีย  ใฝใจ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๑ อารีย ใฝใจ 
๖ นายดุสิต  ทาทอง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๗ ดุสิต ทาทอง 
๗ นายนิยม  ขัติธิ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๓ นิยม ขัติธิ 
๘ นายราชันย  จุมปูเครือ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๘ ราชันย จุมปูเครือ 
๙ นายเสาร  อินปนตา สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๓ เสาร อินปนตา 

๑๐ นางยุพา   บุญเรือง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๒ ยุพา บุญเรือง 
๑๑ นายสายสุริยา  หลาอินเชื้อ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๕ สายสุริยา หลาอินเชื้อ 
๑๒ นายเดิน  วงคจุมปู สมาชิกสภา อบต.หมูที่ 13 เดิน วงคจุมปู 
๑๓ นายนิรนัดร  ขวัญใจ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๑๒ นิรันดร ขวัญใจ 
๑๔ นายเกรียงไกร  มหาวรรณศรี สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๘ เกรียงไกร มหาวรรณศรี 
๑๕ นายสมชาย  ปงเมือง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๙ สมชาย ปงเมือง 
๑๖ นายสุวรรณ  ใฝจิตต สมาชกิสภา อบต.หมูที่ ๑๐ สุวรรณ ใฝจิตต 
๑๗ นายธวัชชัย  บุญเกง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๖ ธวัชชัย บุญเกง 
๑๘ นายบุญเรอืง  ศรีเมือง สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๑ บุญเรือง ศรเีมือง 

 
 
ผูไมมาประชุม 
ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

๑ นายยงยุทธ เทพา สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๒ -  
2 นายวีระพร ขัติวงค สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๔ -  
3 นายพงษพันธ เจริญ สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๗ -  
4 นางนุชนภา มหาวรรณศรี สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๑๑ -  
 นางเสารแกว วงคขัติย สมาชิกสภา อบต.หมูที่ ๑๐ -  
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ผูเขารวมประชุม 
ลำดับ ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 

1 นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ปลัด อบต.จำปาหวาย อิสสระ ธีรธรรมปญญา 
2 นายสงวน ปงเมอืง รองนายก อบต.จำปาหวาย สงวน  ปงเมือง 
3 นายสัจจพจน บุญเมือง นายก อบต.จำปาหวาย สัจจพจน บุญเมือง 
4 นายชัยชนะ ภาระจำ เลขานุการนายก อบต. ชัยชนะ ภาระจำ 
5 นายไทยวุฒิ ขัตธิ ผูชวยผูใหญบานหมูที่ 3 ไทยวุฒิ ขัตธิ 
6 น.ส.อัจฉรา สิทธินนท ผูชวยผูใหญบานหมูที่ 11 อัจฉรา สิทธินนท 
7 นางวิวาห  วงศชัย หัวหนาสำนักปลัด วิวาห วงศชัย 
8 นายสมพงษ ศิริกัน ผูอำนวยการกองชาง สมพงษ ศิรกิัน 
9 นายกิตติพงษ จอมภา ผูใหญบานหมูท่ี 13 กิตติพงษ จอมภา 

10 นายปฏิญญา  ขวัญใจ ผูใหญบานหมูที่ 12 ปฏิญญา  ขวัญใจ 
11 นายบุญมี ศรีเมือง ผูใหญบานหมูที่ 1 บุญมี ศรีเมอืง 
12 นายสุรศกัดิ์ กันธิยะ ผูใหญบาน หมูที่ 9 สุรศักดิ์ กันธิยะ 
13 นายยงยุทธ มิ่งขวัญ ผูใหญบานหมูที่ 8 ยงยุทธ มิ่งขวัญ 
14 นายสมชาย  ขวัญใจ ผูใหญบานหมูที่ 7 สมชาย  ขวัญใจ 
15 นางพรอารีย เสมอเชื้อ ผูอำนวยการกองคลัง พรอารีย เสมอเชื้อ 
16 นายชัชวาล ปงยศ ผูใหญบานหมูที่ 5 ชัชวาล ปงยศ 
17 นายธวัช สัตยซื่อ ผูใหญบานหมูที่ 4 ธวัช สัตยซื่อ 
18 นายสมเกียรติ ภาระจำ รองนายก อบต.จำปาหวาย สมเกียรติ ภาระจำ 
19 นางพงษสิร ิ ปยะมาน นักประชาสัมพันธ พงษสิริ ปยะมาน 
20 นายภิภพ          กันทะวงศ ผูอำนวยการ รพ.สต. ภิภพ กันทะวงศ 
21 นายเทียนชัย สัมฤทธิ์ นักวิชาการสาธารณสุข เทียนชัย สัมฤทธิ์ 

 
เริ่มประชุม  เวลา  ๐๙.๓๐ น. 
  เมื่อที่ประชุมพรอมแลว   เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย       ไดกลาวเชิญ
นายบุญชวย  มหาวรรณศรี  ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ไดกลาวเปดการประชุมสภาองคการ
บริหารสวนตำบลจำปาหวาย สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำป พ.ศ. ๒๕๖4  และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ
การประชุมที่ไดกำหนด 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่อง ประธานสภา อบต. แจงใหทราบ 
วันนี้สมาชิกสภาองคการบรหิารสวนตำบลจำปาหวาย ขออนุญาตลา จำนวน 5 ทาน 

ไดแก นายยงยุทธ เทพา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 2  , นายวีระพร ขัติวงค 
สมาชิกสภา อบต.จำปาหวายหมูที่ 4 , นายพงษพันธ เจริญ สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย 
หมูที้ 7 , นางเสารแกว วงคขัติย สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 10 และนางนุชนภา 
มหาวรรณศรี สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 11 
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ระเบียบวาระที่ 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แลว   
     2.1  การประชุมสภาสมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่ 1  ประจำป พ.ศ. 2564  เม่ือวันท่ี  

       1  เดือนมิถุนายน พ.ศ. 2564 
ที่ประชุม         - ที่ประชุมไมมีการแกไข  มีมติรับรอง     จำนวน  16     เสียง 

           ไมรับรอง   จำนวน     -     เสียง 
        งดออกเสียง   จำนวน      2    เสียง 

ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องเพื่อทราบ 
๓.๑ ญัตติเรื่อง สงมอบภารกิจขององคการบริหารสวนตำบลจำปาหวายในการบริหาร
จัดการระบบประปาหมูบาน 

ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนญัตติเรื่อง สงมอบภารกิจขององคการบริหารสวนตำบลจำปาหวายใน
การบริหารจัดการระบบประปาหมูบาน ขอเรยีนเชญิผูบริหารไดชี้แจงรายละเอียดดวยครับ 

นายสจัจพจน บุญเมือง  ผมนายสัจจพจน  บุญเมือง นายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สำหรับ
เรื่องของการสงมอบภารกิจขององคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ในการบริหารจัดการ
ระบบประปาหมูบานนั้น ตามที่องคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย ไดรับสงมอบประปา
จากกรมทรัพยากรน้ำ และอำเภอเมืองพะเยา โดยจะทำการสงมอบใหกับหมูบานแตละ
พ้ืนท่ีบริหารจัดการเองนั้น  จกาการสอบถามพื้นที่ที่มีการบริหารจัดการระบบประปา
หมูบาน ปรากฏวา หมูที่ 1,2,6 และหมูท่ี 11 ไมประสงคจะรับมอบ เนื่องจากไดยกเลิก
การใชประปาหมูบานไปแลว  และสำหรับหมูท่ี 5 , 8 และหมูที่ 10 ยังคงดำเนินการอยู 
และประสงคจะรับมอบภารกิจในการบริหารจัดการระบบประปาหมูบานเอง  จึงขอแจงตอ
ที่ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวายเพ่ือรับทราบ   

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีทานใดจะเสนอหรือซักถามใดประเด็นใดหรือไม ขอเชิญครับ 
นายราชัน จุมปูเครอื  ผมนายราชัน จุมปูเครือ สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 8 สำหรับหมูที่ 8 

ระบบประปาหมูบานมีปญหามากครับ เนื่องจากน้ำที่ไหลออกมามันขุนและมีตะกอน ไม
สามารถที่จะใชได แตหากจะสงคืนก็ไมมีแหลงน้ำที่สามารถมาใชทดแทนไดครับ อยากจะ
เสอนใหมีการขยายระบบประปาสวนภูมิภาคใหครอบคลุมพื้นที่ดวยครับ หากไมมีก็คงตอง
ทนใชกันตอไป 

นายสัจจพจน บุญเมือง  ผมนายสัจจพจน  บุญเมือง นายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย หากจะทำ
การขยายระบบประปาสวนภูมิภาคนั้น ตองประสานไปยังการประปาเพ่ือดำเนินการสำรวจ
กอนแตก็รับปากไมไดวาจะตองใชเวลานานแคไหน ซึ่งหากยังไมไดก็ตองใชประปาหมูบาน
ไปพรางกอน 

นายสุวรรณ ใฝจิต  ผมนายสุวรรณ ใฝจิต สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 10 กอนที่จะสงมอบ
ระบบปาหมูบานนั้นขอใหทานไดชี้แจงถึงรายละเอียดใหชัดเจนกอนครับ 

นายสมพงษ ศิริกัน  ผมนายสมพงษ ศิริกัน ผูอำนวยการกองชาง ผมขอชี้แจงรายละเอียดคราวๆ ดังนี้
ครับ เนื่องจากระบบประปาหมูบานน้ัน เปนระบบที่เกิดข้ึนกอนมีการจัดตั้ง อบต. โดยที่
หมูบานเปนผูบริหารจัดการกันเอง แตดวยหากมีการสงมอบมาเปนของ อบต. และ อบต.จะ
ใหทางหมูบานบริหารจัดการตั้งแตการจัดเก็บคาน้ำ การซอมบำรุง การจัดทำบัญชีรับจาย 
ขาดทุน กำไร ผลการดำเนินงานเปนอยางไร โดยจะตองรายงานมายัง อบต.ทุกเดือนเพ่ือทำ 
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การตรวจสอบ ซึ่งการจัดการเปนไปในรูปของคณะกรรมการบริหารจัดการระบบประปา
ของแตละหมูบาน แตทั้งนี้รูปแบบตางๆ พรอมทั้งการจัดทำบัญชีนั้น จะตองไดพูดคุยกันอยู
เพือ่จะไดดำเนินการใหเปนไปอยางถูกตองตามระเบียบและเปนไปในทิศทางเดียวกันครับ 

  สำหรับประเด็นที่ทานสมาชิกสภา อบต.หมูที่ 8 ไดเสนอมานั้น ผมขอเรียนเสนอ
อยางนี้ครับ ในเม่ือปญหาความเดือดรอนของหมูบานทานอยูที่เรื่องของระบบปาหมูบาน ที่
มีน้ำใชที่ไมสะอาด มีตะกอน มีสิ่งสกปรกปะปนอยูนั้น และความตองการขอขยายระบบ
ประปาสวนภูมิภาค แตเหตุใดในการเสนอโครงการเมื่อขอรับการสนับสนุนงบประมาณดาน
โครงการพ้ืนฐานทานจึงไมเสนอเรื่องขอขยายเขตประปา แตทานกลับเสนอขอใหแกไข
ซอมแซม กอสรางถนนหนทาง ในเมื่อทานก็ทราบอยูแลววาปญหาของประปาเปนเรื่อง
สำคัญกวา แตทานกลับมองขามไป และผมก็ขอฝากกับทุกๆ หมูบานดวย ขอใหทานไดมอง
ภาพรวมของหมูบานเปนที่ตั้ ง วาปญหาความตองการใดท่ีมาความจำเปนมากนอย
เรียงลำดับความสำคัญ เพ่ือการบริหารจัดการจำเปนตองใชงบประมาณแตดวยบางครั้ง
งบประมาณมจีำกัด จึงไมสามารถแกไขปญหาของทานไดทั้งหมด 

ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมหากไมมีทานใดมขีอซักถามอีก ผมขอมติที่ประชุมในการรับทราบญัตติสง
มอบภารกิจขององคการบริหารสวนตำบลจำปาหวายในการบริหารจัดการระบบประปา
หมูบาน 

ที่ประชุม  รบัทราบ 
 
ระเบียบวาระที่ 4  เรื่องอื่นๆ 
ประธานสภา อบต.  ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๔ เรื่องอ่ืนๆ ที่ประชุมทานใดมีประเด็นอภิปรายหรือมี

เรื่องแจงใดๆ ตอท่ีประชุม ขอเชิญครับ 
นายสมชาย ปงเมือง  ผมนายสมชาย ปงเมือง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 9 ผมขอเรยีนถามทาง

ฝายบริหารเก่ียวกับเรื่องของฝารางระบายน้ำในพ้ืนท่ีหมูท่ี 9 ที่ชำรุดเสียหาย ไมทราบวาจะ
เขาดำเนินการซอมแซมใหเมื่อใดครับ 

นายสัจจพจน บุญเมือง  ผมนายสัจจพจน บุญเมือง นายกองคการบริหารสวนตำบจำปาหวาย ในเรื่องของ
การซอมแซมฝากรางระบายน้ำท่ีชำรุดเสียหายนั้น เพ่ือเปนการแกไขปญหาเฉพาะหนา ขอ
ฝากทางชางตรวจสอบวัดสุอุปกรณและเรงเขาดำเนินการซอมแซมใหโดยเร็ว  

นายสมพงษ ศิริกัน  ผมนายสมพงษ ศิริกัน ผูอำนวยการกองชาง ผมขอเรียนตอที่ประชุมในเรื่องของ
การเขาซอมแซมฝารางระบายน้ำหมูที่ 9 เนื่องจากวาความเสียหายดังกลาวเกิดจากการที่
หนวยงานการประปาสวนภูมิภาคเขาดำเนินการในพ้ืนที่และเปนเห็นใหเกิดความเสียหา
ดังกลาวขึ้น ซึ่งทาง อบต.ไดมีหนังสือแจงใหทางสำนักงานประปา เขาเรงดำเนินการ
ซอมแซมแลวแลวนั้น  แตดวยเหตุที่อาจมีความลาชาบางเนื่องจากเปนระบบการบริหาร
จัดการในหนวยงานของเขา แตดวยทางผูบริหารเห็นวาใหทางชางเขาทำการซอมแซมใหนั้น 
ไมสามารถดำเนินการไดเน่ืองจาก เหตุดังกลาวมีคูกรณีซึ่งเปนที่ประจักแลว ตองใหคูกรณี
หรือผูท่ีทำความเสียหายนั้นเปนผูออกคาใชจายและดำเนนิการซอมแซมให จะใหทาง อบต.
นำงบประมาณ หรือวัสดุอุปกรณใดๆ เขาทำการซอมแซมมิไดดวยเหตุท่ีเปนความผิด ซึ่งตัว
ผมเองก็ไมไดเก่ียงที่จะเขาทำงาน แตดวยเหตุผลการกฎระเบียบ ขอบังคับมีอยู แตหากกรณี
ที่เกิดความเสียหายขึ้นเอง อบต.ก็สามารถเขาดำเนินการใหไดทันทีครับ  
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นายสมชาย ปงเมือง  ผมนายสมชาย ปงเมือง สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 9 เนื่องจากถนนเพื่อ

การเกษตรอีกหลายๆ เสนมีความชำรุดเสียหาย แตยังไมไดดำเนินการซอมแซม  พรอมกับ
ใกลระยะเวลาท่ีจะหมดความเปนสมาชิกภาพแลวน้ัน ประกอบกับเงินสะสมขององคการ
บริหารสวนตำบลจำปาหวายยังคงเหลืออีกมาก จึงขอใหทางฝายบริหารไดพิจารณาจายขาด
เงินสะสมเพ่ือนำมาแกไขปญหาความเดือดรอนในเรื่องนี้ดวยครับ 

นายเสาร อินปนตา   ผมนายเสาร อินปนตา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูท่ี 3 ผมขอเรยีนตอทาน
ผูบรหิารเก่ียวกับถนนสายเหมืองเกาครับ เน่ืองจากที่ทาง อบต.ไดเขาดำเนินการซอมแซม
ใหครั้งกอนนั้น บัดน้ีถนนเสนดังกลาวเกิดความชำรุดเสียหากขึ้นมาอีก ผมจึงขอเรียนถาม
วาเรามีวิธกีารจะแกไขปญหาเรื่องนี้อยางไรครับ แตใจผมเองอยากใหดำเนินการรื้อถอน
แลวกอสรางท้ังผืนเลย เพื่อจะไดไมเปนปญหาอีกในอนาคต 

นายสจัจพจน บุญเมือง  ผมนายสัจจพจน บุญเมือง นายกองคการบริหารสวนตำบลจำปาหวาย สำหรับ
เรื่องของถนนสายเมืองเกาหมูที่ 3 เชื่อม สันปาหนาดนั้น เน่ืองจากเปนถนนของ อบจ. 
เราจึงไมสามารถเขาดำเนินการกอสรางใหไดครับ ทำไดเพียงแคซอมแซมไดเล็กนอย แต
ดวยวันกอนทางทาน สจ.ติ๋ม สมาชิกสภาจังหวัดเขต 5 ไดเขามาแจงงบประมาณเพ่ือใชใน
การพัฒนา ผมจึงไดเสนอโครงการกอสรางถนนเสนนี้เขาไปแลว และพรอมกับโครงการอีก
หลายๆ ตัวที่เปนโครงการเรงดวนในพื้นที่ตำบลจำปาหวาย แตดวยงบประมาณที่มีจำกัด
เพียง 13 ลานบาท กอน แตผมก็ไมอาจรับรองไดวาโครงการทุกตัวที่เสนอไปนั้น จะไดรับ
การจัดสรรงบประมาณทั้งหมดหรือไม ขึ้นอยูกับการพิจาณราของคณะกรรมการอีกครั้ง
หนึ่ง ซึ่งจะตองดำเนินการกอสรางถนนของหมูที่ 13 กอน งบประมาณเหลือถึงจะไดรับ
การพิจารณาตอไปครับ สำหรับเรื่องโครงการที่จะจายขาดเงนิสะสมเพ่ิมอีกนั้น ขอใหทาง
ปลัด เปนผูชี้แจงรายละเอียดครบั 

นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ในฐานะปลัดองคการบริหารสวนตำบล เนื่องจาก
เราไดพิจารณาอนุมัติจายขาดเงินสะสมไปแลวในการประชุมสภาครั้งแรก เมื่อวันท่ี 22 
กุมภาพันธ 2564 จำนวน 5 โครงการ รวมงบประมาณท้ังสิ้น  1,632,760.00 บาท 
ซึ่งไดดำเนินการเรียบรอยแลว  และในคราวประชุมสภา ครั้งท่ีแลวเม่ือวันท่ี 1 มิถุนายน 
2564 สภาอนุมัติรวมจำนวน 12 โครงการ รวมงบประมาณท้ังสิ้น  5,944,112.00  
บาท ซึ่งทั้ง 12 โครงการนี้ยังไมไดเริม่ดำเนินการเลย หากจะทำการจายขาดอีก งานเกาก็
ยังไมเสรจ็ งานใหมก็จะเขามาซึ่งอาจทำใหเกิดปญหากับเจาหนาที่ผูปฏิบัตงิานไดเนื่องจาก
ไดมีระเบียบการบริหารพัสดมุีมาใหมอีก จึงขอใหทานไดใหเวลากับเจาหนาทีผู่ปฏิบัตงิาน
ดวย และดวยขอแนะนำของ สตง. ในเรื่องขอพิจารณาของการจายขาดเงินสะสมนั้นเมื่อ
ไดรบัการอนุมัติงบประมาณแลวตองดำเนินการภายในระยะเวลา 2-3 เดอืนจึงถือวาเปน
ความจำเปนเรงดวน ท้ังนี้ขอใหการดำเนินการท้ัง 12 โครงการนี้ใหแลวเสร็จเสียกอน 
แลวทานคอยมาพิจารณาจายขาดเงินสะสมกันอีกครั้งหนึ่งครบั สำหรับเรื่องของการจะ
หมดหรือไมหมดวาระนั้น ขอใหทานอยาไดกังวลไปครับ ซึ่งผมเชื่อวาหากสมาชิกชุดใหม
เขามาก็ยอมมองเห็นความเดือดรอนของคนในพ้ืนที่ไมตางจากทานเหมือนกันครับ 

นายสมชาย ขวัญใจ  ผมนายสมชาย ขวัญใจ ผูใหญบานหมูที่ 7 จากกรณเีรื่องรองเรียนรถบรรทุก ขับ
ดวยความเร็ว พรอมกับเปนชวงเวลาเรงดวนซึ่งมีการจราจรคอนขางคับคั่ง ซึ่งอาจ
กอใหเกิดอันตรายแกผูใชรถใชถนนได โดยทางจังหวัดสัง่การมายังอำเภอใหเขาตรวจสอบ
ขอเท็จจริงนั้น โดยผมไดเขารวมชี้แจงกับทางอำเภอแลว พรอมกับเขาไปทางหลวงชนทบ 
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 เพ่ือขอคำแนะนำในการแกไขปญหา  โดยที่หนวยงานทางหลวงชนบทไดบอกวากรณีการ
ซอมบำรุงนั้นเปนหนาที่ของทางหลวงชนบท แตการสั่งหามหรือการกำหนดคาปรับใดๆ 
นั้นหนวยงานทางหลวงชนบทนั้นไมสามารถทำได แตก็ใหคำแนะนำมาวาใหทางองคการ
บริหารสวนตำบลเจาของพ้ืนที่มีหนาที่ในการออกขอบังคับการใชรถใชถนนภายในพื้นท่ี 
กำหนดเวลาเขา-ออก กำหนดคาธรรมเนียม คาปรับกรณฝีาฝนขอกำหนด  

  และอีกหน่ึงเรื่องอำเภอเมืองพะเยาเรงรัดกรณีของการจัดหาพื้นที่กักตัวสำหรับผู
เดินทางมาจากจังหวัดในกลุมพื้นทีเ่สี่ยงสูงตอการแพรระบาดของโรคไวรัสโคโรนา (โควิด 
19) ซึ่งขณะน้ีโรงแรมนรอทเทินพะเยา ซึ่งใชเปนสถานที่กักตัวสำหรับกลุมเสี่ยงพรอมกับ
โรงแรมวีซดีอกคำใต หองพักใกลเต็มแลว ประกอบกับชวงนี้ไดมีประกาศหามเคลื่อนยาย
ออกนอกพื้นที่จังหวัดที่มีความเส่ียงสูงหรือพื้นท่ีแดงเขม ทั้งน้ีก็คาดวาอาจมีผูใชแรงงานที่
ไมมงีานทำอาจเดินทางกลับภูมิลำเนาอยางแนนอน และเหตุนี้เองดวยพื้นท่ีรองรับดังกลาว
อาจมีรองรับไมเพียงพอ ทางอำเภอจึงแจงใหแตละตำบลจัดหาพ้ืนที่สำหรับกักตัวผู
เดินทางมาจากตางจังหวัด ซึ่งประเด็นนี้เองผมจึงตองนำเรียนตอที่ประชุมเพ่ือพิจารณาหา
สถานที่ดังกลาวครับ 

นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ปลัดองคการบริหารสวนตำบล สำหรับเรื่องของ
การแกไขปญหาการจราจรของรถบรรทุกขนาดใหญนัน้ จำเปนตองตั้งในรูปของคณะ 
กรรมการในการพิจารณาออกขอกำหนดรวมกัน ท้ังนี้จึงขอใหท่ีประชุมเสนอบุคคลซึ่งสม 
ควรแตงตั้งเปนคณะกรรมการรวมกัน ซึ่งประกอบดวยผูแทนจากทางฝายกำนัน ผูใหญ 
บาน ผูแทนจากฝายสภา รวมทั้งฝายบริหารและเจาหนาที่ อบต.จำปาหวาย เพื่อจะไดมี
คำสั่งแตงต้ังแลวจึงไดจัดการประชุมหาขอยุติตอไปครบั 

ที่ประชุม  ผูเห็นควรไดรับการแตงตั้งรวมเปนคณะกรรมการ แกไขปญหาการจราจรของ
รถบรรทุกขนาดใหญ ไดแก 

1. นายสัจจพจน  บุญเมือง  นายกองคการบริหารสวนตำบล 
2. นายสมเกียรติ ภาระจำ   รองนายกองคการบริหารสวนตำบล 
3. นายสงวน ปงเมือง  รองนายกองคการบริหารสวนตำบล 
4. นายสมชาย ขวัญใจ  ผูใหญบานหมูที่ 7 
5. นายกิตติพงษ จอมภา  ผูใหญบานหมูท่ี 13 
6. นายชัชวาล ปงยศ  ผูใหญบานหมูท่ี 5 
7. นายบุญชวย มหาวรรณศรี ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล 
8. นายประหยัด จอมภา   สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 13 
9. นายเสาร อินปนตา  สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 3 
10. นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา   ปลัดองคการบริหารสวนตำบล 
11. นายสมพงษ ศิริกัน   ผูอำนวยการกองชาง 

นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ปลัดองคการบริหารสวนตำบล สำหรับ อบต. ก็
ไดรบัหนังสือแจงจากทางอำเภอใหหาที่สำหรับใชเปนสถานที่กักตัวสำหรับบุคคลซ่ึง
เดินทางมาจากพื้นที่เสี่ยง ซึ่งบุคคลเหลานี้ไมใชบุคคลที่เปนผูปวยโควิด แตเปนเพียงกลุม
บุคคลซึ่งตองเฝาระวัง โดยจำเปนท่ีจะตองกักตัวกอนเขาสูสังคมเปนระยะเวลา 14 วัน ซึ่ง
จากทีไ่ดเรียนปรึกษาไปยังโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลจำปาหวาย ก็จะมีอยู 2 แหง 
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ดวยกัน คืออาคารของศูนยสงเสริมคุณสภาพชีพผูสูงอายุ หมูที่ 7 และอีกหน่ึงแหงคือศูนย
พัฒนาเด็กเล็กวัดรองเข็มเกา หมูที่ 6 ไมทราบวาที่ประชุมจะวาอยางไรบางครับ 

 
นายสมชาย ขวัญใจ  ผมนายสมชาย ขวัญใจ ผูใหญบานหมูที่ 7 สำหรับศูนยสงเสริมคุณภาพชีวิต

ผูสูงอายุหมูที่ 7 นั้น นาจะรองรับได เปนอาคาร 2 ชั้น มีหองนำ้มีพ้ืนที่ขวางขวางนาจะไม
ตองปรับปรุงอะไรมาก  แตสำหรับศูนยพัฒนาเด็กเลก็วัดรองเข็มเกานั้น อาจตองมีการ
ปรับปรุงอยูบาง เนื่องจากระบบน้ำและไฟฟาไมสามารถใชงานได  

นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ผมนายอิสสระ ธีรธรรมปญญา ปลัดองคการบริหารสวนตำบล อยางไรก็ตามการ
จะหาพื้นที่สำหรับรองรับผูท่ีจะมากักตัวนัน้ มีทั้งชายและหญิง ซึ่งตองมองในเรื่องของ
ความปลอดภัยเปนหลัก รวมทั้งการดูแลเรื่องของความสะอาด สุขอนามัยการกินการอยู 
ซึ่งตองอยูเปนสัดสวน จะมาปะปนกันไมได ทั้งนี้จากจากเห็นของผมการที่จะใหผูที่
เดินทางมาจากพื้นที่เสียงนั้น ควรท่ีจะกักตัวอยูที่บานใครบานมันมากกวา ดวยเหตุทั้งเรื่อง
ความปลอดภัย การอยูการกิน แตก็ตองคำนึงถึงสภาพความเพรอมของแตละครอบครัว
ดวย เพราะหากอยูท่ีบานแลวจำเปนตองแยกกลุมเสี่ยง ออกจากคนปกติ ซ่ึงทุกทานก็ตอง
มีความรับผิดชอบตอตนเองดวย  แตอยางไรก็ดีก็ขอใหที่ประชุมไดพิจารณาดวยครับ 

นายประหยัด จอมภา  ผมนายประหยัด จอมภา สมาชิกสภา อบต.จำปาหวาย หมูที่ 13 สำหรับ
ความเห็นของผมขอแนะนำวาควรที่จะใหกักตัวอยูท่ีบานใครบานมนัครับ หากบานหลังใด
มีหลายหอง  ก็ใหกักตัวอยูเฉพาะในหองไมออกมาปะปนกับคนในบาน  แตก็อาจมีอีกบาง
ครอบครัวที่มีบานหลายหลัง  ก็ใหบุคคลกลุมเสี่ยงแยกไปอยูเสีย 1 หลัง   พอแมคอยสง
ขาวสงนำ้ ซึ่งผมวาจะมีความปลอดภัยกวา ใหไปรวมตัวกันใครเปนใครก็ไมรูจะมีความ
ปลอดภัยมากนอยก็ไมอาจจะคาดเดาได อีกทั้งเรื่องของขาวปลาอาหารพอแมก็จะสะดวก
วาที่จะตองเดนิทางไปยังศูนยกักตัวครับ โดยขอใหที่ประชุมลองพิจารณาดูวาหากลูกหลาน
ของเราเดินทางมาจากพ้ืนที่เสี่ยงเราจะใหเขาอยูไกลการอยูการกินเปนอยางไร จะสะดวก 
สบายเหมือนอยูที่บานเราหรือปาว แตทั้งน้ีก็ขึ้นอยูกับจิตสำนักและความรับผิดชอบตอ
สังคมของคนดวยครับวาสามารถปฏิบัติตัวใหถูกตองตามขอกำหนดมาตรการปองกันหรือ
ปาว อยางไรก็ขอใหท่ีประชุมพิจารณาดวยครบั   

นายพิภพ กันทะวงค  ผมนายพิภพ กันทะวงค ผูอำนวยการโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลจำปา
หวาย สำหรบัเรื่องของสถานที่สำหรับใชเปนสถานที่สำหรับกักตัวผูท่ีดินทางมาจากจังหวัด
พ้ืนที่ควบคุมสูงสุดนั้น ซึ่งถือวาบุคคลเหลานั้นมีความเสีย่งท่ีอาจจะเปนโรคติดเชื้อไวรัสโค
โรนา 2019 ได แตอยางไรก็ตามการท่ีบุคคลที่จะเดินทางเขามาในพ้ืนที่นั้นตองไดรับการ
คัดกรองจากหนวยงานของสาธารณสุขจังหวัดเสียกอน ซึ่งหากพบวาบุคคลใดปวย ก็จะ
เขารับการรักษา ณ สถานพยาบาลที่กำหนดไว สวนบุคคลท่ีไมแสดงอาการหรือคาดวา
เปนกลุมเสียงสูงก็จะตองเขารับการกักตัว 14 วันกอนตามประกาศจังหวัดพะเยา จึงจะ
สามารถกลับสูบานของตนเองได ท้ังนี้สถานท่ีดังกลาวนั้น ตองมีความพรอมทั้งทางดาน
สภาพแวดลอม หองน้ำ ที่มีสุขลักษณะที่พอเหมาะพอควรกับสภาพพื้นที่แตละแหงได  แต
หากกำหนดสถานท่ีใดแลวก็จำเปนตองมีการวางแผนการปฏิบัติงาน ทั้งดานการรักษา
ความปลอดภัย การเขารับการตรวจวัดอุณหภูมิ การเขารับการประเมินดานสุขภาพทุกวัน 
ทั้งดานอาหาร หรอืเวชภัณฑตางๆ ซึ่งยังตองถกกันในเรื่องน้ีอีกดวย 
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ประธานสภา อบต.  ที่ประชุมมีสมาชิกทานใดจะซักถามหรือชี้แจงในประเด็นใดอีกหรือไม หากไมมีผม 

ขอปดการประชุมเพียงเทานี่ ขอขอบคุณทุกทานที่เสียงสละเวลาเขารวมประชุมในครั้งนี้
ครับ 

 

ลงชื่อ อิสสระ ธีรธรรมปญญา   ผูจดรายงานการประชุม      
              (นายอิสสระ ธีรธรรมปญญา)                                 

                    เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบล    
      
 
                

        ลงชื่อ  บุญชวย  มหาวรรณศรี   ผูรับรองรายงานการประชุม 
    (นายบุญชวย  มหาวรรณศรี )  

                                                   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล   


